
 
 
 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำป พ.ศ. 2564 
  วันที่ 28 เดือน มิถุนายน พ.ศ. 2564 

ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
 
 

ผูมาประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

๑ นายวีรพงษ  พันธุลี รองประธานสภา วีรพงษ พันธุลี 
๒ นายกองหลา  ใฝใจ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๖ กองหลา ใฝใจ 
๓ นายบุญชวย  มหาวรรณศรี ประธานสภา อบต. บุญชวย มหาวรรณศรี 
๔ นายประหยัด  จอมภา สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 13 ประหยัด จอมภา 
๕ นางอารีย  ใฝใจ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๑ อารีย ใฝใจ 
๖ นายดุสิต  ทาทอง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๗ ดุสิต ทาทอง 
๗ นายนิยม  ขัติธิ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๓ นิยม ขัติธิ 
๘ นายราชันย  จุมปูเครือ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๘ ราชันย จุมปูเครือ 
๙ นายเสาร  อินปนตา สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๓ เสาร อินปนตา 

๑๐ นางยุพา   บุญเรือง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๒ ยุพา บุญเรือง 
๑๑ นายสายสุริยา  หลาอินเชื้อ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๕ สายสุริยา หลาอินเชื้อ 
๑๒ นายเดิน  วงคจุมปู สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 13 เดิน วงคจุมปู 
๑๓ นายนิรนัดร  ขวัญใจ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๑๒ นิรันดร ขวัญใจ 
๑๔ นายเกรียงไกร  มหาวรรณศรี สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๘ เกรียงไกร มหาวรรณศรี 
๑๕ นายสมชาย  ปงเมือง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๙ สมชาย ปงเมือง 
๑๖ นายสุวรรณ  ใฝจิตต สมาชกิสภา อบต.หมูที่ ๑๐ สุวรรณ ใฝจิตต 
๑๗ นายธวัชชัย  บุญเกง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๖ ธวัชชัย บุญเกง 
๑๘ นายบุญเรอืง  ศรีเมือง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๑ บุญเรือง ศรเีมือง 

 
 
ผูไมมาประชุม 
ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

๑ นายยงยุทธ เทพา สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๒ -  
2 นายวีระพร ขัติวงค สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๔ -  
3 นายพงษพันธ เจริญ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๗ -  
4 นางนุชนภา มหาวรรณศรี สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๑๑ -  
 นางเสารแกว วงคขัติย สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๑๐ -  
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ผูเขารวมประชุม 
ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

1 นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ปลัด อบต.จำปาหวาย อิสสระ ธีรธรรมปญญา 
2 นายสงวน ปงเมอืง รองนายก อบต.จำปาหวาย สงวน  ปงเมือง 
3 นายสัจจพจน บุญเมือง นายก อบต.จำปาหวาย สัจจพจน บุญเมือง 
4 นายชัยชนะ ภาระจำ เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ ภาระจำ 
5 นายไทยวุฒิ ขัตธิ ผูชวยผูใหญบานหมูที่ 3 ไทยวุฒิ ขัตธิ 
6 น.ส.อัจฉรา สิทธินนท ผูชวยผูใหญบานหมูที่ 11 อัจฉรา สิทธินนท 
7 นางวิวาห  วงศชัย หัวหนาสำนักปลัด วิวาห วงศชัย 
8 นายสมพงษ ศิริกัน ผูอำนวยการกองชาง สมพงษ ศิรกิัน 
9 นายกิตติพงษ จอมภา ผูใหญบานหมูท่ี 13 กิตติพงษ จอมภา 

10 นายปฏิญญา  ขวัญใจ ผูใหญบานหมูที่ 12 ปฏิญญา  ขวัญใจ 
11 นายบุญมี ศรีเมือง ผูใหญบานหมูที่ 1 บุญมี ศรีเมอืง 
12 นายสุรศกัดิ์ กันธิยะ ผูใหญบาน หมูที่ 9 สุรศักดิ์ กันธิยะ 
13 นายยงยุทธ มิ่งขวัญ ผูใหญบานหมูที่ 8 ยงยุทธ มิ่งขวัญ 
14 นายสมชาย  ขวัญใจ ผูใหญบานหมูที่ 7 สมชาย  ขวัญใจ 
15 นางพรอารีย เสมอเชื้อ ผูอำนวยการกองคลัง พรอารีย เสมอเชื้อ 
16 นายชัชวาล ปงยศ ผูใหญบานหมูที่ 5 ชัชวาล ปงยศ 
17 นายธวัช สัตยซื่อ ผูใหญบานหมูที่ 4 ธวัช สัตยซื่อ 
18 นายสมเกียรติ ภาระจำ รองนายก อบต.จำปาหวาย สมเกียรติ ภาระจำ 
19 นางพงษสิร ิ ปยะมาน นักประชาสัมพันธ พงษสิริ ปยะมาน 
20 นายภิภพ          กันทะวงศ ผูอำนวยการ รพ.สต. ภิภพ กันทะวงศ 
21 นายเทียนชัย สัมฤทธิ์ นักวิชาการสาธารณสุข เทียนชัย สัมฤทธิ์ 

 
เริ่มประชุม  เวลา  ๐๙.๓๐ น. 
  เมื่อที่ประชุมพรอมแลว   เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย       ไดกลาวเชิญ
นายบุญชวย  มหาวรรณศรี  ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ไดกลาวเปดการประชุมสภาองคการ
บริหารสวนตำบลจำปาหวาย สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำป พ.ศ. ๒๕๖4  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
การประชุมที่ไดกำหนด 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่อง ประธานสภา อบต. แจงใหทราบ 
วันนี้สมาชิกสภาองคการบรหิารสวนตำบลจำปาหวาย ขออนุญาตลา จำนวน 5 ทาน 

ไดแก นายยงยุทธ เทพา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 2  , นายวีระพร ขัติวงค 
สมาชิกสภา อบต.จำปาหวายหมูที่ 4 , นายพงษพันธ เจริญ สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย 
หมูที้ 7 , นางเสารแกว วงคขัติย สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 10 และนางนุชนภา 
มหาวรรณศรี สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 11 
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ระเบียบวาระที่ 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว   
     2.1  การประชุมสภาสมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่ 1  ประจำป พ.ศ. 2564  เม่ือวันท่ี  

       1  เดือนมิถุนายน พ.ศ. 2564 
ที่ประชุม         - ที่ประชุมไมมีการแกไข  มีมติรับรอง     จำนวน  16     เสียง 

           ไมรับรอง   จำนวน     -     เสียง 
        งดออกเสียง   จำนวน      2    เสียง 

ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องเพื่อทราบ 
๓.๑ ญัตติเรื่อง สงมอบภารกิจขององคการบริหารสวนตำบลจำปาหวายในการบริหาร
จัดการระบบประปาหมูบาน 

ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนญัตติเรื่อง สงมอบภารกิจขององคการบริหารสวนตำบลจำปาหวายใน
การบริหารจัดการระบบประปาหมูบาน ขอเรยีนเชญิผูบริหารไดชี้แจงรายละเอียดดวยครับ 

นายสจัจพจน บุญเมือง  ผมนายสัจจพจน  บุญเมือง นายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สำหรับ
เรื่องของการสงมอบภารกิจขององคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ในการบริหารจัดการ
ระบบประปาหมูบานนั้น ตามที่องคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ไดรับสงมอบประปา
จากกรมทรัพยากรน้ำ และอำเภอเมืองพะเยา โดยจะทำการสงมอบใหกับหมูบานแตละ
พ้ืนท่ีบริหารจัดการเองนั้น  จกาการสอบถามพื้นที่ที่มีการบริหารจัดการระบบประปา
หมูบาน ปรากฏวา หมูที่ 1,2,6 และหมูท่ี 11 ไมประสงคจะรับมอบ เนื่องจากไดยกเลิก
การใชประปาหมูบานไปแลว  และสำหรับหมูท่ี 5 , 8 และหมูที่ 10 ยังคงดำเนินการอยู 
และประสงคจะรับมอบภารกิจในการบริหารจัดการระบบประปาหมูบานเอง  จึงขอแจงตอ
ที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวายเพ่ือรับทราบ   

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะเสนอหรือซักถามใดประเด็นใดหรือไม ขอเชิญครับ 
นายราชัน จุมปูเครอื  ผมนายราชัน จุมปูเครือ สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 8 สำหรับหมูที่ 8 

ระบบประปาหมูบานมีปญหามากครับ เนื่องจากน้ำที่ไหลออกมามันขุนและมีตะกอน ไม
สามารถที่จะใชได แตหากจะสงคืนก็ไมมีแหลงน้ำที่สามารถมาใชทดแทนไดครับ อยากจะ
เสอนใหมีการขยายระบบประปาสวนภูมิภาคใหครอบคลุมพื้นที่ดวยครับ หากไมมีก็คงตอง
ทนใชกันตอไป 

นายสัจจพจน บุญเมือง  ผมนายสัจจพจน  บุญเมือง นายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย หากจะทำ
การขยายระบบประปาสวนภูมิภาคนั้น ตองประสานไปยังการประปาเพ่ือดำเนินการสำรวจ
กอนแตก็รับปากไมไดวาจะตองใชเวลานานแคไหน ซึ่งหากยังไมไดก็ตองใชประปาหมูบาน
ไปพรางกอน 

นายสุวรรณ ใฝจิต  ผมนายสุวรรณ ใฝจิต สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 10 กอนที่จะสงมอบ
ระบบปาหมูบานนั้นขอใหทานไดชี้แจงถึงรายละเอียดใหชัดเจนกอนครับ 

นายสมพงษ ศิริกัน  ผมนายสมพงษ ศิริกัน ผูอำนวยการกองชาง ผมขอชี้แจงรายละเอียดคราวๆ ดังนี้
ครับ เนื่องจากระบบประปาหมูบานน้ัน เปนระบบที่เกิดข้ึนกอนมีการจัดตั้ง อบต. โดยที่
หมูบานเปนผูบริหารจัดการกันเอง แตดวยหากมีการสงมอบมาเปนของ อบต. และ อบต.จะ
ใหทางหมูบานบริหารจัดการตั้งแตการจัดเก็บคาน้ำ การซอมบำรุง การจัดทำบัญชีรับจาย 
ขาดทุน กำไร ผลการดำเนินงานเปนอยางไร โดยจะตองรายงานมายัง อบต.ทุกเดือนเพ่ือทำ 
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การตรวจสอบ ซึ่งการจัดการเปนไปในรูปของคณะกรรมการบริหารจัดการระบบประปา
ของแตละหมูบาน แตทั้งนี้รูปแบบตางๆ พรอมทั้งการจัดทำบัญชีนั้น จะตองไดพูดคุยกันอยู
เพือ่จะไดดำเนินการใหเปนไปอยางถูกตองตามระเบียบและเปนไปในทิศทางเดียวกันครับ 

  สำหรับประเด็นที่ทานสมาชิกสภา อบต.หมูที่ 8 ไดเสนอมานั้น ผมขอเรียนเสนอ
อยางนี้ครับ ในเม่ือปญหาความเดือดรอนของหมูบานทานอยูที่เรื่องของระบบปาหมูบาน ที่
มีน้ำใชที่ไมสะอาด มีตะกอน มีสิ่งสกปรกปะปนอยูนั้น และความตองการขอขยายระบบ
ประปาสวนภูมิภาค แตเหตุใดในการเสนอโครงการเมื่อขอรับการสนับสนุนงบประมาณดาน
โครงการพ้ืนฐานทานจึงไมเสนอเรื่องขอขยายเขตประปา แตทานกลับเสนอขอใหแกไข
ซอมแซม กอสรางถนนหนทาง ในเมื่อทานก็ทราบอยูแลววาปญหาของประปาเปนเรื่อง
สำคัญกวา แตทานกลับมองขามไป และผมก็ขอฝากกับทุกๆ หมูบานดวย ขอใหทานไดมอง
ภาพรวมของหมูบานเปนที่ตั้ ง วาปญหาความตองการใดท่ีมาความจำเปนมากนอย
เรียงลำดับความสำคัญ เพ่ือการบริหารจัดการจำเปนตองใชงบประมาณแตดวยบางครั้ง
งบประมาณมจีำกัด จึงไมสามารถแกไขปญหาของทานไดทั้งหมด 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมหากไมมีทานใดมขีอซักถามอีก ผมขอมติที่ประชุมในการรับทราบญัตติสง
มอบภารกิจขององคการบริหารสวนตำบลจำปาหวายในการบริหารจัดการระบบประปา
หมูบาน 

ที่ประชุม  รบัทราบ 
 
ระเบียบวาระที่ 4  เรื่องอื่นๆ 
ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอ่ืนๆ ที่ประชุมทานใดมีประเด็นอภิปรายหรือมี

เรื่องแจงใดๆ ตอท่ีประชุม ขอเชิญครับ 
นายสมชาย ปงเมือง  ผมนายสมชาย ปงเมือง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 9 ผมขอเรยีนถามทาง

ฝายบริหารเก่ียวกับเรื่องของฝารางระบายน้ำในพ้ืนท่ีหมูท่ี 9 ที่ชำรุดเสียหาย ไมทราบวาจะ
เขาดำเนินการซอมแซมใหเมื่อใดครับ 

นายสัจจพจน บุญเมือง  ผมนายสัจจพจน บุญเมือง นายกองคการบริหารสวนตำบจำปาหวาย ในเรื่องของ
การซอมแซมฝากรางระบายน้ำท่ีชำรุดเสียหายนั้น เพ่ือเปนการแกไขปญหาเฉพาะหนา ขอ
ฝากทางชางตรวจสอบวัดสุอุปกรณและเรงเขาดำเนินการซอมแซมใหโดยเร็ว  

นายสมพงษ ศิริกัน  ผมนายสมพงษ ศิริกัน ผูอำนวยการกองชาง ผมขอเรียนตอที่ประชุมในเรื่องของ
การเขาซอมแซมฝารางระบายน้ำหมูที่ 9 เนื่องจากวาความเสียหายดังกลาวเกิดจากการที่
หนวยงานการประปาสวนภูมิภาคเขาดำเนินการในพ้ืนที่และเปนเห็นใหเกิดความเสียหา
ดังกลาวขึ้น ซึ่งทาง อบต.ไดมีหนังสือแจงใหทางสำนักงานประปา เขาเรงดำเนินการ
ซอมแซมแลวแลวนั้น  แตดวยเหตุที่อาจมีความลาชาบางเนื่องจากเปนระบบการบริหาร
จัดการในหนวยงานของเขา แตดวยทางผูบริหารเห็นวาใหทางชางเขาทำการซอมแซมใหนั้น 
ไมสามารถดำเนินการไดเน่ืองจาก เหตุดังกลาวมีคูกรณีซึ่งเปนที่ประจักแลว ตองใหคูกรณี
หรือผูท่ีทำความเสียหายนั้นเปนผูออกคาใชจายและดำเนนิการซอมแซมให จะใหทาง อบต.
นำงบประมาณ หรือวัสดุอุปกรณใดๆ เขาทำการซอมแซมมิไดดวยเหตุท่ีเปนความผิด ซึ่งตัว
ผมเองก็ไมไดเก่ียงที่จะเขาทำงาน แตดวยเหตุผลการกฎระเบียบ ขอบังคับมีอยู แตหากกรณี
ที่เกิดความเสียหายขึ้นเอง อบต.ก็สามารถเขาดำเนินการใหไดทันทีครับ  
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นายสมชาย ปงเมือง  ผมนายสมชาย ปงเมือง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 9 เนื่องจากถนนเพื่อ

การเกษตรอีกหลายๆ เสนมีความชำรุดเสียหาย แตยังไมไดดำเนินการซอมแซม  พรอมกับ
ใกลระยะเวลาท่ีจะหมดความเปนสมาชิกภาพแลวน้ัน ประกอบกับเงินสะสมขององคการ
บริหารสวนตำบลจำปาหวายยังคงเหลืออีกมาก จึงขอใหทางฝายบริหารไดพิจารณาจายขาด
เงินสะสมเพ่ือนำมาแกไขปญหาความเดือดรอนในเรื่องนี้ดวยครับ 

นายเสาร อินปนตา   ผมนายเสาร อินปนตา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 3 ผมขอเรยีนตอทาน
ผูบรหิารเก่ียวกับถนนสายเหมืองเกาครับ เน่ืองจากที่ทาง อบต.ไดเขาดำเนินการซอมแซม
ใหครั้งกอนนั้น บัดน้ีถนนเสนดังกลาวเกิดความชำรุดเสียหากขึ้นมาอีก ผมจึงขอเรียนถาม
วาเรามีวิธกีารจะแกไขปญหาเรื่องนี้อยางไรครับ แตใจผมเองอยากใหดำเนินการรื้อถอน
แลวกอสรางท้ังผืนเลย เพื่อจะไดไมเปนปญหาอีกในอนาคต 

นายสจัจพจน บุญเมือง  ผมนายสัจจพจน บุญเมือง นายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สำหรับ
เรื่องของถนนสายเมืองเกาหมูที่ 3 เชื่อม สันปาหนาดนั้น เน่ืองจากเปนถนนของ อบจ. 
เราจึงไมสามารถเขาดำเนินการกอสรางใหไดครับ ทำไดเพียงแคซอมแซมไดเล็กนอย แต
ดวยวันกอนทางทาน สจ.ติ๋ม สมาชิกสภาจังหวัดเขต 5 ไดเขามาแจงงบประมาณเพ่ือใชใน
การพัฒนา ผมจึงไดเสนอโครงการกอสรางถนนเสนนี้เขาไปแลว และพรอมกับโครงการอีก
หลายๆ ตัวที่เปนโครงการเรงดวนในพื้นที่ตำบลจำปาหวาย แตดวยงบประมาณที่มีจำกัด
เพียง 13 ลานบาท กอน แตผมก็ไมอาจรับรองไดวาโครงการทุกตัวที่เสนอไปนั้น จะไดรับ
การจัดสรรงบประมาณทั้งหมดหรือไม ขึ้นอยูกับการพิจาณราของคณะกรรมการอีกครั้ง
หนึ่ง ซึ่งจะตองดำเนินการกอสรางถนนของหมูที่ 13 กอน งบประมาณเหลือถึงจะไดรับ
การพิจารณาตอไปครับ สำหรับเรื่องโครงการที่จะจายขาดเงนิสะสมเพ่ิมอีกนั้น ขอใหทาง
ปลัด เปนผูชี้แจงรายละเอียดครบั 

นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ในฐานะปลัดองคการบริหารสวนตำบล เนื่องจาก
เราไดพิจารณาอนุมัติจายขาดเงินสะสมไปแลวในการประชุมสภาครั้งแรก เมื่อวันท่ี 22 
กุมภาพันธ 2564 จำนวน 5 โครงการ รวมงบประมาณท้ังสิ้น  1,632,760.00 บาท 
ซึ่งไดดำเนินการเรียบรอยแลว  และในคราวประชุมสภา ครั้งท่ีแลวเม่ือวันท่ี 1 มิถุนายน 
2564 สภาอนุมัติรวมจำนวน 12 โครงการ รวมงบประมาณท้ังสิ้น  5,944,112.00  
บาท ซึ่งทั้ง 12 โครงการนี้ยังไมไดเริม่ดำเนินการเลย หากจะทำการจายขาดอีก งานเกาก็
ยังไมเสรจ็ งานใหมก็จะเขามาซึ่งอาจทำใหเกิดปญหากับเจาหนาที่ผูปฏิบัตงิานไดเนื่องจาก
ไดมีระเบียบการบริหารพัสดมุีมาใหมอีก จึงขอใหทานไดใหเวลากับเจาหนาทีผู่ปฏิบัตงิาน
ดวย และดวยขอแนะนำของ สตง. ในเรื่องขอพิจารณาของการจายขาดเงินสะสมนั้นเมื่อ
ไดรบัการอนุมัติงบประมาณแลวตองดำเนินการภายในระยะเวลา 2-3 เดอืนจึงถือวาเปน
ความจำเปนเรงดวน ท้ังนี้ขอใหการดำเนินการท้ัง 12 โครงการนี้ใหแลวเสร็จเสียกอน 
แลวทานคอยมาพิจารณาจายขาดเงินสะสมกันอีกครั้งหนึ่งครบั สำหรับเรื่องของการจะ
หมดหรือไมหมดวาระนั้น ขอใหทานอยาไดกังวลไปครับ ซึ่งผมเชื่อวาหากสมาชิกชุดใหม
เขามาก็ยอมมองเห็นความเดือดรอนของคนในพ้ืนที่ไมตางจากทานเหมือนกันครับ 

นายสมชาย ขวัญใจ  ผมนายสมชาย ขวัญใจ ผูใหญบานหมูที่ 7 จากกรณเีรื่องรองเรียนรถบรรทุก ขับ
ดวยความเร็ว พรอมกับเปนชวงเวลาเรงดวนซึ่งมีการจราจรคอนขางคับคั่ง ซึ่งอาจ
กอใหเกิดอันตรายแกผูใชรถใชถนนได โดยทางจังหวัดสัง่การมายังอำเภอใหเขาตรวจสอบ
ขอเท็จจริงนั้น โดยผมไดเขารวมชี้แจงกับทางอำเภอแลว พรอมกับเขาไปทางหลวงชนทบ 
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 เพ่ือขอคำแนะนำในการแกไขปญหา  โดยที่หนวยงานทางหลวงชนบทไดบอกวากรณีการ
ซอมบำรุงนั้นเปนหนาที่ของทางหลวงชนบท แตการสั่งหามหรือการกำหนดคาปรับใดๆ 
นั้นหนวยงานทางหลวงชนบทนั้นไมสามารถทำได แตก็ใหคำแนะนำมาวาใหทางองคการ
บริหารสวนตำบลเจาของพ้ืนที่มีหนาที่ในการออกขอบังคับการใชรถใชถนนภายในพื้นท่ี 
กำหนดเวลาเขา-ออก กำหนดคาธรรมเนียม คาปรับกรณฝีาฝนขอกำหนด  

  และอีกหน่ึงเรื่องอำเภอเมืองพะเยาเรงรัดกรณีของการจัดหาพื้นที่กักตัวสำหรับผู
เดินทางมาจากจังหวัดในกลุมพื้นทีเ่สี่ยงสูงตอการแพรระบาดของโรคไวรัสโคโรนา (โควิด 
19) ซึ่งขณะน้ีโรงแรมนรอทเทินพะเยา ซึ่งใชเปนสถานที่กักตัวสำหรับกลุมเสี่ยงพรอมกับ
โรงแรมวีซดีอกคำใต หองพักใกลเต็มแลว ประกอบกับชวงนี้ไดมีประกาศหามเคลื่อนยาย
ออกนอกพื้นที่จังหวัดที่มีความเส่ียงสูงหรือพื้นท่ีแดงเขม ทั้งน้ีก็คาดวาอาจมีผูใชแรงงานที่
ไมมงีานทำอาจเดินทางกลับภูมิลำเนาอยางแนนอน และเหตุนี้เองดวยพื้นท่ีรองรับดังกลาว
อาจมีรองรับไมเพียงพอ ทางอำเภอจึงแจงใหแตละตำบลจัดหาพ้ืนที่สำหรับกักตัวผู
เดินทางมาจากตางจังหวัด ซึ่งประเด็นนี้เองผมจึงตองนำเรียนตอที่ประชุมเพ่ือพิจารณาหา
สถานที่ดังกลาวครับ 

นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ปลัดองคการบริหารสวนตำบล สำหรับเรื่องของ
การแกไขปญหาการจราจรของรถบรรทุกขนาดใหญนัน้ จำเปนตองตั้งในรูปของคณะ 
กรรมการในการพิจารณาออกขอกำหนดรวมกัน ท้ังนี้จึงขอใหท่ีประชุมเสนอบุคคลซึ่งสม 
ควรแตงตั้งเปนคณะกรรมการรวมกัน ซึ่งประกอบดวยผูแทนจากทางฝายกำนัน ผูใหญ 
บาน ผูแทนจากฝายสภา รวมทั้งฝายบริหารและเจาหนาที่ อบต.จำปาหวาย เพื่อจะไดมี
คำสั่งแตงต้ังแลวจึงไดจัดการประชุมหาขอยุติตอไปครบั 

ที่ประชุม  ผูเห็นควรไดรับการแตงตั้งรวมเปนคณะกรรมการ แกไขปญหาการจราจรของ
รถบรรทุกขนาดใหญ ไดแก 

1. นายสัจจพจน  บุญเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบล 
2. นายสมเกียรติ ภาระจำ   รองนายกองคการบริหารสวนตำบล 
3. นายสงวน ปงเมือง  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล 
4. นายสมชาย ขวัญใจ  ผูใหญบานหมูที่ 7 
5. นายกิตติพงษ จอมภา  ผูใหญบานหมูท่ี 13 
6. นายชัชวาล ปงยศ  ผูใหญบานหมูท่ี 5 
7. นายบุญชวย มหาวรรณศรี ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล 
8. นายประหยัด จอมภา   สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 13 
9. นายเสาร อินปนตา  สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 3 
10. นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา   ปลัดองคการบริหารสวนตำบล 
11. นายสมพงษ ศิริกัน   ผูอำนวยการกองชาง 

นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ปลัดองคการบริหารสวนตำบล สำหรับ อบต. ก็
ไดรบัหนังสือแจงจากทางอำเภอใหหาที่สำหรับใชเปนสถานที่กักตัวสำหรับบุคคลซ่ึง
เดินทางมาจากพื้นที่เสี่ยง ซึ่งบุคคลเหลานี้ไมใชบุคคลที่เปนผูปวยโควิด แตเปนเพียงกลุม
บุคคลซึ่งตองเฝาระวัง โดยจำเปนท่ีจะตองกักตัวกอนเขาสูสังคมเปนระยะเวลา 14 วัน ซึ่ง
จากทีไ่ดเรียนปรึกษาไปยังโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลจำปาหวาย ก็จะมีอยู 2 แหง 
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ดวยกัน คืออาคารของศูนยสงเสริมคุณสภาพชีพผูสูงอายุ หมูที่ 7 และอีกหน่ึงแหงคือศูนย
พัฒนาเด็กเล็กวัดรองเข็มเกา หมูที่ 6 ไมทราบวาที่ประชุมจะวาอยางไรบางครับ 

 
นายสมชาย ขวัญใจ  ผมนายสมชาย ขวัญใจ ผูใหญบานหมูที่ 7 สำหรับศูนยสงเสริมคุณภาพชีวิต

ผูสูงอายุหมูที่ 7 นั้น นาจะรองรับได เปนอาคาร 2 ชั้น มีหองนำ้มีพ้ืนที่ขวางขวางนาจะไม
ตองปรับปรุงอะไรมาก  แตสำหรับศูนยพัฒนาเด็กเลก็วัดรองเข็มเกานั้น อาจตองมีการ
ปรับปรุงอยูบาง เนื่องจากระบบน้ำและไฟฟาไมสามารถใชงานได  

นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ปลัดองคการบริหารสวนตำบล อยางไรก็ตามการ
จะหาพื้นที่สำหรับรองรับผูท่ีจะมากักตัวนัน้ มีทั้งชายและหญิง ซึ่งตองมองในเรื่องของ
ความปลอดภัยเปนหลัก รวมทั้งการดูแลเรื่องของความสะอาด สุขอนามัยการกินการอยู 
ซึ่งตองอยูเปนสัดสวน จะมาปะปนกันไมได ทั้งนี้จากจากเห็นของผมการที่จะใหผูที่
เดินทางมาจากพื้นที่เสียงนั้น ควรท่ีจะกักตัวอยูที่บานใครบานมันมากกวา ดวยเหตุทั้งเรื่อง
ความปลอดภัย การอยูการกิน แตก็ตองคำนึงถึงสภาพความเพรอมของแตละครอบครัว
ดวย เพราะหากอยูท่ีบานแลวจำเปนตองแยกกลุมเสี่ยง ออกจากคนปกติ ซ่ึงทุกทานก็ตอง
มีความรับผิดชอบตอตนเองดวย  แตอยางไรก็ดีก็ขอใหที่ประชุมไดพิจารณาดวยครับ 

นายประหยัด จอมภา  ผมนายประหยัด จอมภา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 13 สำหรับ
ความเห็นของผมขอแนะนำวาควรที่จะใหกักตัวอยูท่ีบานใครบานมนัครับ หากบานหลังใด
มีหลายหอง  ก็ใหกักตัวอยูเฉพาะในหองไมออกมาปะปนกับคนในบาน  แตก็อาจมีอีกบาง
ครอบครัวที่มีบานหลายหลัง  ก็ใหบุคคลกลุมเสี่ยงแยกไปอยูเสีย 1 หลัง   พอแมคอยสง
ขาวสงนำ้ ซึ่งผมวาจะมีความปลอดภัยกวา ใหไปรวมตัวกันใครเปนใครก็ไมรูจะมีความ
ปลอดภัยมากนอยก็ไมอาจจะคาดเดาได อีกทั้งเรื่องของขาวปลาอาหารพอแมก็จะสะดวก
วาที่จะตองเดนิทางไปยังศูนยกักตัวครับ โดยขอใหที่ประชุมลองพิจารณาดูวาหากลูกหลาน
ของเราเดินทางมาจากพ้ืนที่เสี่ยงเราจะใหเขาอยูไกลการอยูการกินเปนอยางไร จะสะดวก 
สบายเหมือนอยูที่บานเราหรือปาว แตทั้งน้ีก็ขึ้นอยูกับจิตสำนักและความรับผิดชอบตอ
สังคมของคนดวยครับวาสามารถปฏิบัติตัวใหถูกตองตามขอกำหนดมาตรการปองกันหรือ
ปาว อยางไรก็ขอใหท่ีประชุมพิจารณาดวยครบั   

นายพิภพ กันทะวงค  ผมนายพิภพ กันทะวงค ผูอำนวยการโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลจำปา
หวาย สำหรบัเรื่องของสถานที่สำหรับใชเปนสถานที่สำหรับกักตัวผูท่ีดินทางมาจากจังหวัด
พ้ืนที่ควบคุมสูงสุดนั้น ซึ่งถือวาบุคคลเหลานั้นมีความเสีย่งท่ีอาจจะเปนโรคติดเชื้อไวรัสโค
โรนา 2019 ได แตอยางไรก็ตามการท่ีบุคคลที่จะเดินทางเขามาในพ้ืนที่นั้นตองไดรับการ
คัดกรองจากหนวยงานของสาธารณสุขจังหวัดเสียกอน ซึ่งหากพบวาบุคคลใดปวย ก็จะ
เขารับการรักษา ณ สถานพยาบาลที่กำหนดไว สวนบุคคลท่ีไมแสดงอาการหรือคาดวา
เปนกลุมเสียงสูงก็จะตองเขารับการกักตัว 14 วันกอนตามประกาศจังหวัดพะเยา จึงจะ
สามารถกลับสูบานของตนเองได ท้ังนี้สถานท่ีดังกลาวนั้น ตองมีความพรอมทั้งทางดาน
สภาพแวดลอม หองน้ำ ที่มีสุขลักษณะที่พอเหมาะพอควรกับสภาพพื้นที่แตละแหงได  แต
หากกำหนดสถานท่ีใดแลวก็จำเปนตองมีการวางแผนการปฏิบัติงาน ทั้งดานการรักษา
ความปลอดภัย การเขารับการตรวจวัดอุณหภูมิ การเขารับการประเมินดานสุขภาพทุกวัน 
ทั้งดานอาหาร หรอืเวชภัณฑตางๆ ซึ่งยังตองถกกันในเรื่องน้ีอีกดวย 
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ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีสมาชิกทานใดจะซักถามหรือชี้แจงในประเด็นใดอีกหรือไม หากไมมีผม 

ขอปดการประชุมเพียงเทานี่ ขอขอบคุณทุกทานที่เสียงสละเวลาเขารวมประชุมในครั้งนี้
ครับ 

 

ลงชื่อ อิสสระ ธีรธรรมปญญา   ผูจดรายงานการประชุม      
              (นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา)                                 

                    เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบล    
      
 
                

        ลงชื่อ  บุญชวย  มหาวรรณศรี   ผูรับรองรายงานการประชุม 
    (นายบุญชวย  มหาวรรณศรี )  

                                                   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล   


